
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 16/2/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
ΘΕΜΑ: «Διεξήχθη και φέτος η καθιερωμένη ετήσια και ανύπαρκτη επέτειος 
  «Ημέρα Εθνικής Αντιστάσεως και Κοινωνικής Αλληλεγγύης» την 
  οποία διοργανώνει η «Συμβουλευτική Επιτροπή Τουρκικής  
  Μειονότητας Δυτικής Θράκης» και διάφοροι τουρκοδίαιτοι στην 
  Κομοτηνή. Ερώτημα για τη στάση ή αδιαφορία έναντι αυτής της 
  ετήσιας εκδήλωσης από το κράτος των Αθηνών» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Διεξήχθη και κατά το τρέχον έτος, σύμφωνα με δημόσια ανακοίνωση, η ετήσια επέτειος 
για την «Ημέρα Εθνικής Αντίστασης (σ.σ. εναντίον των Ελλήνων;) και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης στην Κομοτηνή με διοργανωτή τη «Συμβουλευτική Επιτροπή Τουρκικής 
Μειονότητας Δυτικής Θράκης», την 29η Ιανουαρίου με ομιλητή τον ψευδομουφτή 
Κομοτηνής, κ. Ιμπραήμ Σερίφ και τη Γενική Διευθύντρια του BAKES, κ. Περβίν 
Χαϊμουλά, με συντονίστρια την κ. Χουλιά. 
Παραλλήλως, το Τουρκικό Υπουργείο Εξωτερικών εξέδωσε την ίδια ημέρα και ώρα 8:12 
π.μ. την εξής ανακοίνωση: «Στις 29 Ιανουαρίου, στην επέτειο της πορείας που 
συμβολίζει τον αγώνα για την αναγνώριση της εθνοτικής ταυτότητας της τουρκικής 
μειονότητας της Δυτικής Θράκης, την Ημέρα Εθνικής Αντίστασης και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης των Τούρκων της Δυτικής Θράκης, τονίζουμε για άλλη μια φορά ότι θα 
συνεχίσουμε να υποστηρίζουμε τα δικαιώματα των συμπατριωτών μας, για τα οποία θα 
είμαστε πάντα στο πλευρό τους». Η ανακοίνωση που θέτει για ακόμη μια φορά ζήτημα 
«τουρκικής ταυτότητας» στη Θράκη συνοδεύεται από φωτογραφία του Αχμέτ Σαδίκ. 
Αυτή είναι λοιπόν η ανθελληνική επέτειος που εορτάζουν οι τουρκόφιλοι και 
τουρκοδίαιτοι της Θράκης ταυτιζόμενοι με τη θέση της Τουρκίας, η οποία απροκάλυπτα 
ορέγεται τη Θράκη και την απόσπασή της από τον εθνικό κορμό. Επί τη ευκαιρία δε 
αυτής της «Ημέρας Μνήμης» το τουρκόφιλο κόμμα ΚΙΕΦ/DEB επισκέφθηκε τον τάφο 
του Σαδίκ Ομού με τον Ümit Özdağ, Πρόεδρο του παντουρκικού και μισαλλόδοξου 
κόμματος της Τουρκίας “Zafer”. Στην ανωτέρω εκδήλωση, παρευρίσκοντο εκπρόσωποι 
παράνομων Συλλόγων, ο Δήμαρχος Αρριανών ή “Kozlukebir”, όπως αυτονοήτως την 
αποκαλεί και ο Τούρκος Πρόξενος Κομοτηνής. Παραλλήλως, την ίδια ημέρα κυκλοφορεί 
ευρύτατα φωτογραφία από τα γραφεία της παράνομης «Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης» με 
ορισμένους εκ των παρισταμένων να χαιρετούν με το σήμα των παντουρκιστών 
«Γκρίζων Λύκων». 
Ουσιαστικά, μια μη νόμιμη επιτροπή τουρκόφρονων ή τουρκοδίαιτων διοργανώνει 
ετησίως εκδηλώσεις για ανύπαρκτη επέτειο σε αίθουσα μη νόμιμου συλλόγου στην 
οποία ομιλητής είναι ο παρακρατικός μη νόμιμος ψευδομουφτής Κομοτηνής. 
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Σημειωτέον ότι την 23η Δεκεμβρίου εκδικάστηκε στο Εφετείο Θράκης η έφεση την οποία 
άσκησε ο παράνομος «Σύλλογος Φιλάθλων Φενερμπαχτσέ στη Δυτική Θράκη», διότι 
σύμφωνα με την πρωτόδικη απόφαση είχε αποφασιστεί η διάλυση του Συλλόγου λόγω 
της χρήσεως του όρου «Δυτική Θράκη», αφού συμφώνως με το σκεπτικό υφίστανται 
«…υποκρυπτόμενοι αυτονομιστικοί και αλυτρωτικοί σκοποί στην ονομασία… και η 
χρήση του ονόματος είναι αδιαμφισβήτητο ότι θα προκαλέσει αντιδράσεις και ενδέχεται 
να δυναμιτίσει την κοινωνική ειρήνη και την αρμονική συμβίωση των κατοίκων της 
περιοχής…». Παρά όμως την ανωτέρω απόφαση, οι παρακρατικοί σύλλογοι, καθώς και 
οι αυτοαποκαλούμενοι «τουρκικοί», συνεχίζουν να χρησιμοποιούν κατά κόρον τον όρο 
«Δυτική Θράκη», όπως η «Συμβουλευτική Επιτροπή Τουρκικής Μειονότητας Δυτικής 
Θράκης» η οποία διοργανώνει την ανωτέρω ετήσια εκδήλωση, όπως επίσης και τον 
προσδιορισμό «τουρκικός» που έχει κριθεί επίσης δικαστικά παράνομος. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεται να μας απαντήσει ο κ. Υπουργός Εξωτερικών ποια είναι η θέση του και τι 
προτίθενται να πράξουν οι υπηρεσίες του στη Θράκη για το ανωτέρω θέμα το οποίο 
διεξάγεται ετησίως, υπό την ενθάρρυνση και προτροπή της Τουρκίας; 
 
2. Προτίθεται να μας απαντήσει ο κ. Υπουργός Δικαιοσύνης τι σκοπεύει να πράξει δια 
των δικαστικών αρχών της Θράκης για τα ανωτέρω διαδραματιζόμενα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




